

### Сельский врач

Достоинными представителями советской интеллигенции, вносящей неопенимый вклад в дело разгрома врага, являются труженики сельского здравоохранения, перед которыми отечественная война поставила жизненно важные задачи — обеспечить санитарно-гигиеническое состояние народа.

Забота о людях, об охране их жизни и здоровья была всегда предметом особого внимания партии и советского правительства. В условиях военного времени, несмотря на неизбежные трудности, советское здравоохранение, в частности, сельское, значительно укрепило, медицинское обслуживание колхозной деревни, по сравнению с довоенными годами, заметно улучшилось.

Состоявшийся недавно в Тбилиси первый съезд сельских врачей Грузинской ССР продемонстрировал несомненные успехи в организационном укреплении сельских врачебных участков, в расширении сети сельских медицинских учреждений, в улучшении постановки дела медицинского обслуживания колхозного крестьянства.

И это особенно важно, съезд показал, что сельский врач — это не только центральная фигура здравоохранения в деревне, но и специалист своего почетного дела, но и активный общественный деятель, обладающий своей силой деду побед над врагом.

Съезд сельских врачей, прошедший под знаком деловой самокритики, ярко показал, что работники сельского здравоохранения Грузии с честью выдержали боевую проверку военных лет, намного повзрослев делом санитарного просвещения на селе.

За годы войны сельское медицинское учреждения Грузинской ССР пополнились многими молодыми врачами — интуристами своего дела, без устали работающими на своем любимом поприще, отдающими все силы, знания, способности благородному делу охраны здоровья тружеников колхозной деревни.

Зимой и летом, в дождь и непогоду, сельский врач направляется за многие километры, туда, где нужна его квалифицированная помощь.

В Кахетинском районе хорошо знают знаменитую Цитковскую сельскую врачебную участковую Марию Манвелдзе, на участке которой он отмечено ни одного случая инфекционного заболевания. В имевшемся при врачебном участке стационаре на 10 коек весьма образованная, порядочная, медицинское обслуживание больных поставлено хорошо. Профилактические прививки врач Манвелдзе проводит своевременно и полностью.

В период полевой кампании Мария Манвелдзе перенесла в основном свою работу в поле и обеспечила образованное медицинское обслуживание колхозников в колхозном.

Можно назвать имена таких передовых сельских врачей, как Бодухидзе (Хобекский район), Осепашвили и Зурмухадзе (Горийский район), Гурцанидзе (Чохатаурский район), Барзашвили (Амбролаурский район), Гогоричили (Гурджаанский район), Парцалиани (Микетский район), Махашвили (Лагодехский район), Дарциани (Сигнахский район) и многих других, самоотверженно выполняющих свой долг перед родиной.

### Вручение маршальского знака отличия «Маршальская звезда» Маршалу авиации Ф. Я. Фалалееву

Первый Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Швернин вручил вчера, 7 декабря, в Кремле, маршальский знак отличия «Маршальская звезда» Маршалу авиации Фалалееву Федору Иосифовичу.

Ему же за образцовое выполнение заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками вручен орден Кутузова I степени и за долготелю и безупречную службу в Красной Армии — орден Красного Знамени.

### НА РОДИНУ!

ВЫБОРГ, 7 декабря. (ТАСС). Вчера на советско-финляндскую границу прибыл первый эшелон советских граждан, возвращающихся на родину из Финляндии, куда они были насильно направлены немцами и финнами.

В эшелоне — 602 человека. Все репатрируемые — колхозники Ленинградской области. На границе они были тепло встречены представителями советских органов.

Спустя несколько часов состав направился в Выборг. На паровозе, рядом с портретом товарища Сталина, — большой транспарант с надписью: «Здравствуй, Родина! Спасибо Сталину!» Из всех вагонов выглядывают уставшие, но радостные лица. Вольнованным догаждавшимся возвращением на родную землю, люди неоднократно провозглашают здравницу и «сда» товарищу Сталину и Красной Армии — своеобразный плакат.

На празднично украшенной площадке возник краткий митинг. Выступает колхозник сельхозартеля «Луковинка» Кривоносский Николай Осип Филиппович Харто. Два его сына на фронте были фашистами. От имени всех прибывших Харто обращается со словами глубокой благодарности в советским войскам и великому Сталину за выживание и заботу.

Все прибывшие получают горячую пищу, брошюры, газеты. Большую работу поведать представителям вполне подготовленного Советского Союза по делам репатриции. Они организовали санитарные пункты, красные уголки, справочные книжки и т. д.

Вечером эшелон двинулся в дальнейший путь.

### Приезд писателя М. Андерсен Нексе в Москву

7 декабря в Москву из Ленинграда приехал со своей семьей известный датский писатель Мартин Андерсен Нексе.

На Октябрьском вокзале прибывшего встречали заместитель председателя Всеобшечного общества культурной связи с иностранной (ВОКС) тов. Караганов, писа-

### Отдых детей во время зимних каникул

Секретариат ВЦСПС предложил профсоюзным организациям провести во время зимних школьных каникул — с 1 по 10 января 1945 года — новогодние ёлки и праздники. Все клубы и дворцы культуры должны быть представлены для организации утренников, киносеансов, встреч школьников с бойцами и командирами Красной Армии — участниками Отечественной войны, станциями, уличными, выставками, артистами.

Во время каникул состоится общегородской новогодний бал и детские праздники.

### П. И. Ротомский — Народный Комиссар Иностранных Дел Литовской ССР

Вильнюс, 5 декабря. (ТАСС). Указом Президиума Верховного Совета Литовской ССР П. И. Ротомский назначен Народным Комиссаром Иностранных Дел Республики.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

#### Оперативная сводка за 7 декабря

В течение 7 декабря на территории ВЕНГРИИ между озером БАЛАТОН и рекой ДУНАЙ наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 60 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты АДОНЬ, ПЕРНАТА, ХАНТОШ, ШАРСЕНГАТОГА, ДЕГ, ЗНЬИМ и железнодорожные станции АДОНЬ, СИЛЬФА, ЗНЬИМ. Одновременно наши войска, наступающие между озером БАЛАТОН и рекой ДРАВА, овладели городом и железнодорожным узлом БАРЧА, а также заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты СЕНТ ДЬЕРДЬ, ВЕРШ, ХОЛЛАД, СЕНЬЕР, НАДЬ-САНАЧИ, КИШ-БАЛОМ, ХЕНЕЛЬ, КАДАРКУТ, МИКЕ, ЛАБОД, КУНТЕЛЕП, ШОМОДЬ-ВИШОНТА, ЭРДЕ-ЧОКОНЯ, КОМПОШД, ПЕТЕРХИДА и железнодорожные станции БАРДУВАРНОК, ЛИПОТФА, КАДАРКУТ, СУЛОМ, ЛАБОД, ГЕРГЕТЕГ, ЧОКОНЯ, ШОМОДЬ, АРАНЬЕШ. Наши войска полностью очистили от противника южные побережья озера БАЛАТОН.

За 6 декабря на территории ВЕНГРИИ войска 3-го Украинского фронта взяли в плен 1.030 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 6 декабря наши войска подбили и уничтожили 38 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты 5 самолетов противника.

В Венгрии между озером Балатон и рекой Дунай наши войска продолжали наступление. Немецы с непоколебимой последовательностью перебрасывают в район боя свежие силы. За последнее время в Венгriu прибыл 44 и 71 немецкие пехотные дивизии из Италии, 271 немецкая пехотная дивизия с Западного фронта и ряд частей из Германии. Названные дивизии участвуют в боях и уже понесли значительные потери. В числе пленных, захваченных нашими войсками, много солдат и офицеров 44, 71 и 271 немецких пехотных дивизий. Части НС-ского соединения, наступающие вдоль западного берега реки Дунай, овладели опорным пунктом обороны немцев и железнодорожной станцией Алонь, расположенной в 40 километрах южнее Будапешта. Другие части, славя сопротивление противника, заняли важный узел дорог Зньюнг. Советские стрелковые подразделения, совершив успешный маневр, разгромили два батальона вражеской пехоты, только что прибывших к месту боя и не успевших полностью высадиться из вагонов.

Между озером Балатон и рекой Драва наши войска с боями продвинулись вперед до 15 километров. В результате обходного маневра, советские части заняли город Барча на северном берегу реки Драва. Отступая в беспорядке, гитлеровцы бросили много вооружения и снаряжения. Наши части, заняв девять железнодорожных станций, захватили много паровозов, вагонов и складов с продовольствием и военными материалами. Все попытки немецких подразделений задержать наступление наших войск потерпели неудачу. В течение дня уничтожено до 1.400 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены у немцев два самоходных и 34 полевых орудия, а также большое число пулеметов, винтовок и автоматов.

В Восточной Пруссии разведывательная группа противника ночью пыталась проникнуть в расположение нашей обороны. Пулеметчик Зеленок своевременно заметил вражеских разведчиков и открыл огонь из пулемета. Немецы в беспорядке отступили. На рассвете наши бойцы подоспели на подступах к своим позициям 20 гитлеровцев, убитых в ночном бою. Пулеметчик Лева выдвинулся за передний край обороны и огнем из ручного пулемета уничтожил немецкого пулеметчика.

### В ЗАПАДНОЙ ВЕНГРИИ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 7 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Советские части, действующие между озером Балатон и рекой Драва, продолжают наступление. Противник оказывает ожесточенное сопротивление, на ряде участков переходит в контратаки. Немецкое командование непрерывно подводит новые резервы пехоты и танков и с хода бросает их в бой. Однако все вражеские попытки сдержать наступление наших войск сдержаны неудачей. Находясь гитлеровцам один удар за другим, советские части сбивают их с промученных оборонительных рубежей, наносят противнику большие потери в живой силе и технике.

Особенно ожесточенные бои завязались в местности, примыкающей к западному берегу озера Балатон. Противник использовал для обороны несколько полновесных батальонов, идущих с запада на восток и с севера на юг, воздвиг здесь ряд искусственных укреплений, подтянул большие силы пехоты и танков, стремясь любой ценой остановить продвижение советских войск.

Бои, развернувшиеся на этом участке, приняли весьма упорный характер. Противник по раз бросался в контратаки, завязывались ожесточенные рукопашные схватки. В конце концов враг, обескровленный, вынужден был оставить десятки населенных пунктов. Особенно упорно противник цеплялся за населенный пункт Шинхель — крупный узел посейских дорог. Гарнизон его было приказано доводить до последнего солдата. Наши подразделения стремительно обогнали Шинхель и, неожиданно ворвавшись в село, уничтожили почти весь его гарнизон.

Каждый день боев богат примерами исключительного мужества, отваги и героизма советских воинов.

На одном участке пулеметный огонь противника был настолько сильным, что наше подразделение, готовившее форсировать канал, вынуждено было залечь. Тогда гвардеец Переварев с ручным пулеметом перенял канал и с фланга начал расстреливать расчет немецкого пулемета. Заметив Переварева, немцы окружили его, пытались захватить в плен. Переварев открыл огонь по окружившим его гитлеровцам. Отважный гвардеец уничтожил пять фашистов, а остальных обратил в бегство. Огонь вражеского пулемета был подавлен. Подразделение бросилось в атаку и форсировало водный рубеж. Противник был выбит из крупного населенного пункта.

Героически дрались братья-пулеметчики Федор и Григорий Ляшенко. Отмем своего «Максима» они поддерживали наступавшую пехоту. В наиболее напряженный момент бой Федор выбыл из строя. Был побит также и пулемет. Тогда Григорий бросился в рукопашную схватку. Метя за брата, он прикладом уничтожил четырех гитлеровцев.

Ценные немцы и венгры, захваченные в последних боях, в своих показанных говорят о том, что стремительные действия советских подразделений дезориентировали немецко-венгерские войска.

Фельдфебель 1 батальона 78 стрелкового полка Доминик Чолингер показал: «Наш батальон, дезорганизованный наступлением советских подразделений, в течение суток не имел связи с полком. Не имел связи и второй батальон. Наш командир принял второй батальон за русских, залез ему в тыл и приказал открыть огонь. Пока батальоны дрались между собой, соседний полк, не предупредив нас, отступил. Вместо него на нашем фланге неожиданно появились русские. Оба наших батальона были разгромлены».

Наступление советских войск в Западной Венгрии продолжается.

Капитан П. МАКУШЕНКО.

### Офицер Титов предупредил взрыв моста

4-й УКРАИНСКИЙ ФРОНТ, 4 декабря. (По телеграфу от наш. корр.). Группой сопровождения танков во главе с лейтенантом Титовым подошла к водной преграде. Прежде чем переправиться, надо было установить, не заминирован ли мост. Лейтенант начал инженерную разведку.

Каждый день боев богат примерами исключительного мужества, отваги и героизма советских воинов.

На одном участке пулеметный огонь противника был настолько сильным, что наше подразделение, готовившее форсировать канал, вынуждено было залечь. Тогда гвардеец Переварев с ручным пулеметом перенял канал и с фланга начал расстреливать расчет немецкого пулемета. Заметив Переварева, немцы окружили его, пытались захватить в плен. Переварев открыл огонь по окружившим его гитлеровцам. Отважный гвардеец уничтожил пять фашистов, а остальных обратил в бегство. Огонь вражеского пулемета был подавлен. Подразделение бросилось в атаку и форсировало водный рубеж. Противник был выбит из крупного населенного пункта.

Героически дрались братья-пулеметчики Федор и Григорий Ляшенко. Отмем своего «Максима» они поддерживали наступавшую пехоту. В наиболее напряженный момент бой Федор выбыл из строя. Был побит также и пулемет. Тогда Григорий бросился в рукопашную схватку. Метя за брата, он прикладом уничтожил четырех гитлеровцев.

Ценные немцы и венгры, захваченные в последних боях, в своих показанных говорят о том, что стремительные действия советских подразделений дезориентировали немецко-венгерские войска.

Фельдфебель 1 батальона 78 стрелкового полка Доминик Чолингер показал: «Наш батальон, дезорганизованный наступлением советских подразделений, в течение суток не имел связи с полком. Не имел связи и второй батальон. Наш командир принял второй батальон за русских, залез ему в тыл и приказал открыть огонь. Пока батальоны дрались между собой, соседний полк, не предупредив нас, отступил. Вместо него на нашем фланге неожиданно появились русские. Оба наших батальона были разгромлены».

Наступление советских войск в Западной Венгрии продолжается.

Капитан П. МАКУШЕНКО.

### Как был взят город Шаторалья-Уйхель

4-й УКРАИНСКИЙ ФРОНТ, 4 декабря. (По телеграфу от наш. корр.). Темной ночью гвардейцы полковника Черного форсировали реку Бодрог, быстро и глубоко, восточные города Шаторалья-Уйхель — окруженного центра Венгрии. Река Бодрог, разлитая осенью, представляла собой довольно серьезную преграду. Она достигла в ширину 150—200 метров. Чтобы добиться полной внезапности действий, гвардейцы переправились на западный берег реки прямо с хода на подручных средствах. С рассветом они атаковали противника в прибрежном селе.

Одновременно на другом участке столь же неожиданно для гитлеровцев форсировали реку стрелки полковника Тетено. Затем обе эти группы соединились, и путь отхода был отрезан для засевшего в селе немецко-венгерского гарнизона. Последовала решительная атака с двух сторон. В коротком ожесточенном бою атакующие наголову разбили противника и овладели его опорным пунктом.

Однако противник вскоре оправился от неожиданного удара нашей пехоты и стал предпринимать сильные контратаки. В бой были брошены свежие немецкий полк, до этого находившийся в резерве, и еще группа танков. Дальнейшая артиллерия неприятеля, расположенная в лесу западнее города Шаторалья-Уйхель, начала обстреливать позиционную пехоту, уже наведенную нашими полковниками. Весь день отбивали советские войска контратаки противника на западном берегу реки Бодрог, удерживая плацдарм. Сколько ни старались гитлеровцы сбросить наши передовые отряды в реку, ничего не получилось. Важный резерв, ничто не было погублено. Казный резерв, отбитый нашей пехотой, удерживали наши батареи, поддержанные установленные на восточном берегу реки.

### ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

#### Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится:

Войска союзников отбили в секторе Гуртген контратаки пехоты и танков противника.

В Саарской долине войска союзников форсировали еще в одном месте реку Саар и ведут бои в Диллингенте. Союзники атаковали опорные пункты противника в Саарлауттере и южнее города достигли реки. Части союзников вступили в Ресбурген и Вольфлинген и, преодолевая упорное сопротивление противника, ведут успешные бои в Сааремюнде. Танки союзников достигли Бшингена.

Продвинувшись более чем на три мили, войска союзников заняли восемь деревень на западном склоне Нижних Вогез, к востоку от Сааруна. Противник оказывает сопротивление войскам союзников, но неуклонно продвигаются к северозападу от Хагенау.

#### ПОЛОЖЕНИЕ В ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 6 декабря. (ТАСС). Как передает американский радиопередатчик в Англии, греческий премьер-министр Панагидрау объявил вчера о своем намерении выйти в отставку, однако греческий король Софулис заявил, что его партия не поддерживает правительства Панагидрау.

Американский корреспондент сообщает, что в Греции нет американских войск и американцы не принимают участия в разведывательных там событиях.

По сообщению агентства Рейтер, лидер либеральной партии Фемистоклос Софулис заявил, что 4 декабря премьер-министр Панагидрау просил его немедленно сформировать новый кабинет, причем левые и другие партии дали согласие войти в коалиционное правительство. «По утром 5 декабря, — сказал Софулис, — английский посол информировал меня, что согласно последним инструкциям, полученным им от английского премьер-министра, любая смена главы греческого правительства в настоящее время невозможна».

Командующий английскими войсками генерал Скоби, продолжал Софулис, сделал аналогичное заявление и просил меня оказать поддержку Панагидрау, который останется на своем посту.

По словам Софулиса, он ответил, что если бы он согласился поддерживать правительство Панагидрау, то это означало бы «поддержку диктатуры», на что он не может идти.

Вечером 5 декабря штаб генерала Скоби опубликовал комюнике, в котором говорится, что в результате ряда столкновений полиции и жандармерии с демонстрантами в районе Афины — Пирей ясно стало, что гражданские элементы не могут справиться с поддержкой партийных групп в какой бы то ни было из освободившихся стран».

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Как передает сегодня днём лондонское радио, в официальном комюнике, опубликованном в Афинах, говорится, что борьба в районе Афин и Пирея продолжается. Бой вынужден также в городе Драме во Фракии.

Срок ультиматума, в котором генерал Скоби предложил партизанам покинуть Афины, истек в полночь. Однако, отряды ЭЛАС, повиновались, но собираются покидать город. Самолеты британской авиации непрерывно патрулируют над греческой столицей. Организация ЭАМ назначила на сегодняшний вечер массовую демонстрацию.

Афинское радио сообщило сегодня утром, что премьер-министр Панагидрау не вышел в отставку.

### НА ПЛЕНУМАХ РАЙКОМОВ ТО КП(б) ГРУЗИИ

ОЗИМЫЙ СЕВ. Засеяно 271.179 гектаров. ОСЕННЕ-ЗИМНИЕ РАБОТЫ В ЦАЛЕНДИЖСКОМ ЧАЕ. НОМ СОВХОЗЕ. — Агроном А. Теззашвили. ДНЕВНИК «ЗАРИ ВОСТОКА». — Владимир В. Владимиров.

### ОСЕННЕ-ЗИМНИЕ РАБОТЫ В ЦАЛЕНДИЖСКОМ ЧАЕ

Одновременно на другом участке столь же неожиданно для гитлеровцев форсировали реку стрелки полковника Тетено. Затем обе эти группы соединились, и путь отхода был отрезан для засевшего в селе немецко-венгерского гарнизона. Последовала решительная атака с двух сторон. В коротком ожесточенном бою атакующие наголову разбили противника и овладели его опорным пунктом.

Однако противник вскоре оправился от неожиданного удара нашей пехоты и стал предпринимать сильные контратаки. В бой были брошены свежие немецкий полк, до этого находившийся в резерве, и еще группа танков. Дальнейшая артиллерия неприятеля, расположенная в лесу западнее города Шаторалья-Уйхель, начала обстреливать позиционную пехоту, уже наведенную нашими полковниками. Весь день отбивали советские войска контратаки противника на западном берегу реки Бодрог, удерживая плацдарм. Сколько ни старались гитлеровцы сбросить наши передовые отряды в реку, ничего не получилось. Важный резерв, ничто не было погублено. Казный резерв, отбитый нашей пехотой, удерживали наши батареи, поддержанные установленные на восточном берегу реки.

### НОВ СОВХОЗЕ. — Агроном А. Теззашвили.

Одновременно на другом участке столь же неожиданно для гитлеровцев форсировали реку стрелки полковника Тетено. Затем обе эти группы соединились, и путь отхода был отрезан для засевшего в селе немецко-венгерского гарнизона. Последовала решительная атака с двух сторон. В коротком ожесточенном бою атакующие наголову разбили противника и овладели его опорным пунктом.

Однако противник вскоре оправился от неожиданного удара нашей пехоты и стал предпринимать сильные контратаки. В бой были брошены свежие немецкий полк, до этого находившийся в резерве, и еще группа танков. Дальнейшая артиллерия неприятеля, расположенная в лесу западнее города Шаторалья-Уйхель, начала обстреливать позиционную пехоту, уже наведенную нашими полковниками. Весь день отбивали советские войска контратаки противника на западном берегу реки Бодрог, удерживая плацдарм. Сколько ни старались гитлеровцы сбросить наши передовые отряды в реку, ничего не получилось. Важный резерв, ничто не было погублено. Казный резерв, отбитый нашей пехотой, удерживали наши батареи, поддержанные установленные на восточном берегу реки.

### ДНЕВНИК «ЗАРИ ВОСТОКА»

Одновременно на другом участке столь же неожиданно для гитлеровцев форсировали реку стрелки полковника Тетено. Затем обе эти группы соединились, и путь отхода был отрезан для засевшего в селе немецко-венгерского гарнизона. Последовала решительная атака с двух сторон. В коротком ожесточенном бою атакующие наголову разбили противника и овладели его опорным пунктом.

Однако противник вскоре оправился от неожиданного удара нашей пехоты и стал предпринимать сильные контратаки. В бой были брошены свежие немецкий полк, до этого находившийся в резерве, и еще группа танков. Дальнейшая артиллерия неприятеля, расположенная в лесу западнее города Шаторалья-Уйхель, начала обстреливать позиционную пехоту, уже наведенную нашими полковниками. Весь день отбивали советские войска контратаки противника на западном берегу реки Бодрог, удерживая плацдарм. Сколько ни старались гитлеровцы сбросить наши передовые отряды в реку, ничего не получилось. Важный резерв, ничто не было погублено. Казный резерв, отбитый нашей пехотой, удерживали наши батареи, поддержанные установленные на восточном берегу реки.

### В ЗАПАДНОЙ ВЕНГРИИ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 7 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Советские части, действующие между озером Балатон и рекой Драва, продолжают наступление. Противник оказывает ожесточенное сопротивление, на ряде участков переходит в контратаки. Немецкое командование непрерывно подводит новые резервы пехоты и танков и с хода бросает их в бой. Однако все вражеские попытки сдержать наступление наших войск сдержаны неудачей. Находясь гитлеровцам один удар за другим, советские части сбивают их с промученных оборонительных рубежей, наносят противнику большие потери в живой силе и технике.

Особенно ожесточенные бои завязались в местности, примыкающей к западному берегу озера Балатон. Противник использовал для обороны несколько полновесных батальонов, идущих с запада на восток и с севера на юг, воздвиг здесь ряд искусственных укреплений, подтянул большие силы пехоты и танков, стремясь любой ценой остановить продвижение советских войск.

Бои, развернувшиеся на этом участке, приняли весьма упорный характер. Противник по раз бросался в контратаки, завязывались ожесточенные рукопашные схватки. В конце концов враг, обескровленный, вынужден был оставить десятки населенных пунктов. Особенно упорно противник цеплялся за населенный пункт Шинхель — крупный узел посейских дорог. Гарнизон его было приказано доводить до последнего солдата. Наши подразделения стремительно обогнали Шинхель и, неожиданно ворвавшись в село, уничтожили почти весь его гарнизон.

Каждый день боев богат примерами исключительного мужества, отваги и героизма советских воинов.

На одном участке пулеметный огонь противника был настолько сильным, что наше подразделение, готовившее форсировать канал, вынуждено было залечь. Тогда гвардеец Переварев с ручным пулеметом перенял канал и с фланга начал расстреливать расчет немецкого пулемета. Заметив Переварева, немцы окружили его, пытались захватить в плен. Переварев открыл огонь по окружившим его гитлеровцам. Отважный гвардеец уничтожил пять фашистов, а остальных обратил в бегство. Огонь вражеского пулемета был подавлен. Подразделение бросилось в атаку и форсировало водный рубеж. Противник был выбит из крупного населенного пункта.

Героически дрались братья-пулеметчики Федор и Григорий Ляшенко. Отмем своего «Максима» они поддерживали наступавшую пехоту. В наиболее напряженный момент бой Федор выбыл из строя. Был побит также и пулемет. Тогда Григорий бросился в рукопашную схватку. Метя за брата, он прикладом уничтожил четырех гитлеровцев.

Ценные немцы и венгры, захваченные в последних боях, в своих показанных говорят о том, что стремительные действия советских подразделений дезориентировали немецко-венгерские войска.

Фельдфебель 1 батальона 78 стрелкового полка Доминик Чолингер показал: «Наш батальон, дезорганизованный наступлением советских подразделений, в течение суток не имел связи с полком. Не имел связи и второй батальон. Наш командир принял второй батальон за русских, залез ему в тыл и приказал открыть огонь. Пока батальоны дрались между собой, соседний полк, не предупредив нас, отступил. Вместо него на нашем фланге неожиданно появились русские. Оба наших батальона были разгромлены».

Наступление советских войск в Западной Венгрии продолжается.

Капитан П. МАКУШЕНКО.

### КАК БЫЛ ВЗЯТ ГОРОД ШАТОРАЛЬ-УЙХЕЛЬ

4-й УКРАИНСКИЙ ФРОНТ, 4 декабря. (По телеграфу от наш. корр.). Темной ночью гвардейцы полковника Черного форсировали реку Бодрог, быстро и глубоко, восточные города Шаторалья-Уйхель — окруженного центра Венгрии. Река Бодрог, разлитая осенью, представляла собой довольно серьезную преграду. Она достигла в ширину 150—200 метров. Чтобы добиться полной внезапности действий, гвардейцы переправились на западный берег реки прямо с хода на подручных средствах. С рассветом они атаковали противника в прибрежном селе.

Одновременно на другом участке столь же неожиданно для гитлеровцев форсировали реку стрелки полковника Тетено. Затем обе эти группы соединились, и путь отхода был отрезан для засевшего в селе немецко-венгерского гарнизона. Последовала решительная атака с двух сторон. В коротком ожесточенном бою атакующие наголову разбили противника и овладели его опорным пунктом.

Однако противник вскоре оправился от неожиданного удара нашей пехоты и стал предпринимать сильные контратаки. В бой были брошены свежие немецкий полк, до этого находившийся в резерве, и еще группа танков. Дальнейшая артиллерия неприятеля, расположенная в лесу западнее города Шаторалья-Уйхель, начала обстреливать позиционную пехоту, уже наведенную нашими полковниками. Весь день отбивали советские войска контратаки противника на западном берегу реки Бодрог, удерживая плацдарм. Сколько ни старались гитлеровцы сбросить наши передовые отряды в реку, ничего не получилось. Важный резерв, ничто не было погублено. Казный резерв, отбитый нашей пехотой, удерживали наши батареи, поддержанные установленные на восточном берегу реки.

### ОФИЦЕР ТИТОВ ПРЕДУПРЕДИЛ ВЗРЫВ МОСТА

4-й УКРАИНСКИЙ ФРОНТ, 4 декабря. (По телеграфу от наш. корр.). Группой сопровождения танков во главе с лейтенантом Титовым подошла к водной преграде. Прежде чем переправиться, надо было установить, не заминирован ли мост. Лейтенант начал инженерную разведку.

Каждый день боев богат примерами исключительного мужества, отваги и героизма советских воинов.

На одном участке пулеметный огонь противника был настолько сильным, что наше подразделение, готовившее форсировать канал, вынуждено было залечь. Тогда гвардеец Переварев с ручным пулеметом перенял канал и с фланга начал расстреливать расчет немецкого пулемета. Заметив Переварева, немцы окружили его, пытались захватить в плен. Переварев открыл огонь по окружившим его гитлеровцам. Отважный гвардеец уничтожил пять фашистов, а остальных обратил в бегство. Огонь вражеского пулемета был подавлен. Подразделение бросилось в атаку и форсировало водный рубеж. Противник был выбит из крупного населенного пункта.

Героически дрались братья-пулеметчики Федор и Григорий Ляшенко. Отмем своего «Максима» они поддерживали наступавшую пехоту. В наиболее напряженный момент бой Федор выбыл из строя. Был побит также и пулемет. Тогда Григорий бросился в рукопашную схватку. Метя за брата, он прикладом уничтожил четырех гитлеровцев.

Ценные немцы и венгры, захваченные в последних боях, в своих показанных говорят о том, что стремительные действия советских подразделений дезориентировали немецко-венгерские войска.

Фельдфебель 1 батальона 78 стрелкового полка Доминик Чолингер показал: «Наш батальон, дезорганизованный наступлением советских подразделений, в течение суток не имел связи с полком. Не имел связи и второй батальон. Наш командир принял второй батальон за русских, залез ему в тыл и приказал открыть огонь. Пока батальоны дрались между собой, соседний полк, не предупредив нас, отступил. Вместо него на нашем фланге неожиданно появились русские. Оба наших батальона были разгромлены».

Наступление советских войск в Западной Венгрии продолжается.

Капитан П. МАКУШЕНКО.

### В ЗАПАДНОЙ ВЕНГРИИ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 7 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Советские части, действующие между озером Балатон и рекой Драва, продолжают наступление. Противник оказывает ожесточенное сопротивление, на ряде участков переходит в контратаки. Немецкое командование непрерывно подводит новые резервы пехоты и танков и с хода бросает их в бой. Однако все вражеские попытки сдержать наступление наших войск сдержаны неудачей. Находясь гитлеровцам один удар за другим, советские части сбивают их с промученных оборонительных рубежей, наносят противнику большие потери в живой силе и технике.

Особенно ожесточенные бои завязались в местности, примыкающей к западному берегу озера Балатон. Противник использовал для обороны несколько полновесных батальонов, идущих с запада на восток и с севера на юг, воздвиг здесь ряд искусственных укреплений, подтянул большие силы пехоты и танков, стремясь любой ценой остановить продвижение советских войск.

Бои, развернувшиеся на этом участке, приняли весьма упорный характер. Противник по раз бросался в контратаки, завязывались ожесточенные рукопашные схватки. В конце концов враг, обескровленный, вынужден был оставить десятки населенных пунктов. Особенно упорно противник цеплялся за населенный пункт Шинхель — крупный узел посейских дорог. Гарнизон его было приказано доводить до последнего солдата. Наши подразделения стремительно обогнали Шинхель и, неожиданно ворвавшись в село, уничтожили почти весь его гарнизон.

Каждый день боев богат примерами исключительного мужества, отваги и героизма советских воинов.

На одном участке пулеметный огонь противника был настолько сильным, что наше подразделение, готовившее форсировать канал, вынуждено было залечь. Тогда гвардеец Переварев с ручным пулеметом перенял канал и с фланга начал расстреливать расчет немецкого пулемета. Заметив Переварева, немцы окружили его, пытались захватить в плен. Переварев открыл огонь по окружившим его гитлеровцам. Отважный гвардеец уничтожил пять фашистов, а остальных обратил в бегство. Огонь вражеского пулемета был подавлен. Подразделение бросилось в атаку и форсировало водный рубеж. Противник был выбит из крупного населенного пункта.

Героически дрались братья-пулеметчики Федор и Григорий Ляшенко. Отмем своего «Максима» они поддерживали наступавшую пехоту. В наиболее напряженный момент бой Федор выбыл из строя. Был побит также и пулемет. Тогда Григорий бросился в рукопашную схватку. Метя за брата, он прикладом уничтожил четырех гитлеровцев.

Ценные немцы и венгры, захваченные в последних боях, в своих показанных говорят о том, что стремительные действия советских подразделений дезориентировали немецко-венгерские войска.

Фельдфебель 1 батальона 78 стрелкового полка Доминик Чолингер показал: «Наш батальон, дезорганизованный наступлением советских подразделений, в течение суток не имел связи с полком. Не имел связи и второй батальон. Наш командир принял второй батальон за русских, залез ему в тыл и приказал открыть огонь. Пока батальоны дрались между собой, соседний полк, не предупредив нас, отступил. Вместо него на нашем фланге неожиданно появились русские. Оба наших батальона были разгромлены».

Наступление советских войск в Западной Венгрии продолжается.

Капитан П. МАКУШЕНКО.

### КАК БЫЛ ВЗЯТ ГОРОД ШАТОРАЛЬ-УЙХЕЛЬ

4-й УКРАИНСКИЙ ФРОНТ, 4 декабря. (По телеграфу от наш. корр.). Темной ночью гвардейцы полковника Черного форсировали ре

Партийная жизнь

НА ПЛЕНУМАХ РАЙКОМОВ ТО КР(б) ГРУЗИИ РАЙОН ИМЕНИ 26 КОМИССАРОВ

XI пленум райкома партии им. 26 комиссаров обсудил вопрос о состоянии трудовой и производственной дисциплины...

С докладом по этому вопросу выступил директор обьуной фабрики им. Берия...

Велика текучесть рабочей силы на обьонх предприятиях. Табельный учет поставлен неудовлетворительно...

На пленуме развернулось оживленное обсуждение деятельности обьонх предприятий. Много высказываний касалось работы трамвая...

Доклад товарища Сталина, его исторический приказ, говорит секретарю бюро парторганизации обьуной фабрики...

Серьезно влияют на состояние трудовой дисциплины недостатки в бытовом обслуживании рабочих...

Состоялся X пленум Орджоникидзевского РК ТО КР(б) Грузии. Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря райкома...

В дни войны сотни юношей и девушек пришли на предприятия района, чтобы заменить отцов и братьев...

Широкий размах приобрела массово-политическая работа среди молодежи и девушек района...

В связи с глубоким изучением книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза»...

Однако на отдельных предприятиях района — механизированном кирпичном заводе...

По на должной высоте еще политико-воспитательная работа в 8-й мужской, 10-й женской, 32-й мужской и других школах района...

Серьезное внимание в докладе и предложениях было уделено вопросу воспитания студенческого молодежи...

Высшее учебное заведение района, — говорит докладчик, — стоит сейчас перед весьма важной задачей...

авантюристов; они говорят о том, что гитлеровская Германия находится на краю пропасти...

«Война есть испытание всех экономических и организационных сил каждой нации» (Ленин).

Советское государство выдержало самое тяжёлое испытание, какое когда-либо выпадало на долю какой-либо страны...

Немецкие политические и военные авантюристы развязали утверждения: «Советский Союз — это не государство, а лишь географическое понятие»...

Факты, однако, упрямая вещь, и они говорят о провале планов гитлеровских

Органы суда и прокуратуры не принимают должных мер к розыску и наказанию виновных в нарушении дисциплины...

В октябре и ноябре количество прогулов и других нарушений дисциплины заметно снизилось по сравнению с предыдущими месяцами...

Начали с улучшения бытовых условий жизни рабочих. За летний период часть рабочих переселили из общежитий в квартиры...

Завод стал работать ритмично. Это тоже оказало своё организующее влияние. Способствовали укреплению дисциплины и такие организационно-технические мероприятия...

Заводские организации добиваются наказания виновных в нарушении трудовой дисциплины, помогают милиции разыскивать их, требуют от органов суда и прокуратуры современного разбора...

Значительное число нарушений трудовой дисциплины, — говорит секретарь бюро парторганизации инструментального завода т. Козырев...

О росте производственных кадров, работе о повышении их квалификации, о выделении молодых рабочих на более ответственную работу говорит директор кондитерской фабрики т. Андреев...

Прогресс района т. Капанадзе отметил в своём выступлении, что администрация ряда предприятий своевременно оформляет и передаёт в суд дела нарушителей трудовой дисциплины...

Итого работы пленума подытожил в своём выступлении секретарь райкома партии т. Габуния.

Пленум принял практические мероприятия по обсуждаемому вопросу.

Однако, как подчеркнул в своём выступлении на пленуме директор Зоветского университета т. Помаев, уровень политико-воспитательной работы среди студенчества всё ещё отстаёт от требований современной обстановки...

О росте рядов комсомольской организации говорит секретарь бюро парторганизации Сельскохозяйственного института т. Чагелишвили.

Комсомольской организации следует значительно расширить и укрепить свои связи с несомненной молодежью института. Партийная организация должна глубже выдвигать во все вопросы комсомольской работы.

На задачах усиления воспитательной работы в школах района остановился т. Шанидзе — директор 9-й средней женской школы. Она ознакомила участников пленума с постановкой внешкольной работы среди учащихся. Работники школы много внимания уделяют внеклассному чтению школьников, руководят кружками — по родному языку, литературе, математике, географии, истории, кружком песни и пляски и другим. Школа имеет тесную связь с ПТУЗ, ведёт физкультурную работу в госпитале и на шёлкоткацкой фабрике.

О воспитании сознательной дисциплины среди студенчества и работе партийной организации в этом направлении говорит секретарь бюро парторганизации Тбилисского государственного университета тов. Бакадзе.

В прениях принял участие тт. Вахидзе (секретарь бюро парторганизации шёлкоткацкой фабрики), Копалешвили (шёлкоткацкой фабрики), Копалешвили (шёлкоткацкой фабрики), Кочарва (секретарь бюро парторганизации Медицинского института), Малагоцкий (секретарь парторганизации авторемонтных мастерских), Бурчуладзе (директор учительского института им. Пушкина) и Майсурадзе (секретарь Орджоникидзевского РК ТО КР(б) Грузии).

Пленум принял практические мероприятия по докладу.

ОЗИМЫЙ СЕВ Засеяно 271.179 гектаров

По данным Наркомзема Грузинской ССР в республике засеяно озимыми культурами 271.179 гектаров. Выполнили план сева Чхарский район на 150 процентов...

Сводка о ходе зяблевой вспашки в районах Грузинской ССР на 1 декабря 1944 г.

Table with 4 columns: Районы, Выпашено, % к плану, Районы, Выпашено, % к плану. Lists various districts and their progress on winter plowing.

ОСЕННЕ-ЗИМНИЕ РАБОТЫ В ЦАЛЕНДЖИХСКОМ ЧАЙНОМ СОВХОЗЕ

Цаленджихский чайный совхоз успешно провёл сбор чайного листа, сдав чайными фабрикам на 24.000 килограммов чайного листа больше, чем планировалось.

Совхоз имеет достижения и по качественным показателям. Он должен был сдать 247.000 килограммов листа первого сорта, фактически же сдал 281.000 килограммов.

На заводе много переделов: т. Липон, выполнявший сезонную норму на 631 проп., т. Бекаридзе, выполнявший в течение сезона свыше 5 норм, О. Бен, перевыполнивший нормы сбора чайного листа более чем в четыре раза...

В успешном завершении сбора чайного листа большую роль сыграли правительственная организация труда, широко развернутое социалистическое соревнование между артелями и бригадами, энергичная борьба с потерями.

Обсуждая доклад товарища Сталина о XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, коллектив совхоза взял обязательство дать в будущем году больше качественного чайного листа.

Выполняя это обязательство, рабочие и специалисты совхоза уделяют в настоящее время особое внимание проведению осенне-зимних работ, имеющих огромное значение для будущего урожая.

Одна из главных работ — это глобальная перекопка плантации, которая проводится в совхозе удовлетворительно. Явным тяглом и механической тягой уже перекопано свыше 83 процентов всей площади, занятой чаем.

Тбилисская фабрика целлюлозных изделий с 1945 года полностью переключилась на выпуск продукции широкого потребления.

В новом хозяйственном году фабрика наметает значительно расширить ассортимент выпускаемых изделий. Потребитель получит ряд таких предметов широкого потребления, которые до сих пор не производились в Тбилиси.

Из феноло-формальдегидной смолы, изготовляемой на месте из сырья, получаемого с химических заводов Союза, фабрика будет выпускать табачники, мыльницы, шуренчики, чайные чашки и блюда, некоторые школьные принадлежности и т. д.

Образцы этих изделий недавно были изготовлены в экспериментальном цехе фабрики. Сейчас разработана технологический процесс выпуска новых изделий.

Из другого вида смолы — хлорвиниловой — будут выпускаться дамские пояса и сумочки, а также изоляционные трубки. Благодаря тому, что хлорвиниловый смоле можно придать любую окраску, фабрика сможет выпускать пояса и сумочки самой разнообразной расцветки.

Хлорвиниловую смолу при известной обработке можно превратить в точнейшую прозрачную пластмассу. Наложение этой пластмассы на ткани делает их водонепроницаемыми. Из такой ткани можно вышивать различные бытовые изделия, вплоть до дождевых плащей и вязаной одежды для дамской обуви.



Первый Белорусский фронт. Орудийный расчет сержанта В. Н. Скирты ведет огонь по противнику. Фото В. Пушкина. Фотохроника ТАСС.

По Советскому Союзу

СТРОИТЕЛЬСТВО КИНОТЕАТРА ТАШКЕНТ. СНК УзССР удовлетворил ходатайство жителей Куйбышевского района города Ташкента о строительстве нового кинотеатра методами народной стройки.

На Пушкинской улице рядом со школой № 47 уже развернулось строительство. По утвержденному проекту новый кинотеатр должен быть одним из лучших кинотеатров столицы. В нём будут два зрительных зала, благоустроенное фойе со специальной аркадой для джаза, летняя площадка с фонтаном и зелёным оформлением. При этом помещении предполагается также пристройка летнего кинотеатра.

На состоявшихся воскресных участвовали сотни жителей Куйбышевского района города. Уже закончены земляные и различные подготовительные работы. В августе 1945 года предполагается введя в эксплуатацию нового кинотеатра.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ УКРАИНСКИХ МУЗЕЕВ. КИЕВ. До войны на Украине насчитывалось свыше 150 музеев. Немские захватчики нанесли им огромный ущерб: разрушили и сожгли много музейных зданий, разворовали и уничтожили большое количество экспонатов.

Сейчас проводится большая работа по восстановлению музеев. В украинские города возвращается эвакуированное в своё время на восток музейное имущество. Много ценных экспонатов сохранили от немских оккупантов и сейчас возвращают в музеи работники музеев и местного населения. В Киеве, Харькове, Львове, Чернигове, Одессе, Ворошиловграде, Черновцах и других городах республики уже открыты и работают 84 музея.

Некоторые места исторических боёв Красной Армии с немскими оккупантами объявлены заповедными. Среди них — командный пункт генерала армии Ватутина на правом берегу Днепра, поле Корсуны-Шевченковского побояния, окопы под Одессой.

В Академии наук Грузинской ССР. Во вторник, 12 декабря, в 12 ч. дня Отделение общественных наук Академии наук Грузинской ССР проводит доклад проф. Д. И. Аракишвили на тему: «Осенняя народная песня».

Доклад состоится в конференц-зале Академии наук (ул. Дзержинского, № 8). Вход свободный.

Премьера в Грузинском театре юного зрителя состоится премьера пьесы «Сказки молодого драматурга К. Готышвили «Юноша из Паравани».

Пьеса идёт в постановке реж. Т. Церодзе, художественное оформление С. Габашвили, музыка композитора А. Кереселдзе. Главные роли исполняют заслуженные артисты Г. Дарисланишвили, Т. Тьялашвили, Н. Гаррадзе, артисты С. Гамрекели, Д. Цхакая, А. Гваинашвили, Г. Геллашвили и др.

Доклады и лекции. В театрах Тбилиси. Госопера — 8 декабря «Данко», 9 декабря «Абелем и Фенри»; театр им. Густавия — 8 декабря «Прометей», 9 декабря «Юноша из Паравани»; театр им. Марджанишвили — 8 декабря «Варяги», 9 декабря «Юноша из Паравани»; театр им. Гурбелова — 8 декабря «Юноша из Паравани»; театр «Юноша из Паравани»; армянский театр — 8 декабря «Юноша из Паравани»; 9 декабря «Изнанка»; театр им. Ахунбабаева — 8 декабря «Юноша из Паравани»; театр им. Кавтарадзе — 8 декабря «Юноша из Паравани»; театр им. Мадатадзе — 8 декабря «Юноша из Паравани»; театр им. Мадатадзе — 8 декабря «Юноша из Паравани»; театр им. Мадатадзе — 8 декабря «Юноша из Паравани»; театр им. Мадатадзе — 8 декабря «Юноша из Паравани».

К СВЕДЕНИЮ ДЕРЖАТЕЛЕЙ БИЛЕТОВ 4-й ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ. 1 января 1945 г. истекает срок выплаты выигрышей по билетам 4-й денежно-вещевой лотереи.

После этого срока обладатели билетов не будут принимать к оплате лотерейные билеты, на которых указаны выигрыши. Граждане! Проверьте ваши лотерейные билеты, получите выигрыши.

Проверка лотерейных билетов и оплата выигрышей производится по всем областным лотерейным комиссиям.

Управление государственной и государственной Грузии ССР.

Общую строительную управление Наркомзема ССР Т Р Е Б У Е Т О Я для работы в г. Пятигорске рабочие специалистов квалификации: маляры, плотники, столяры, каменщики, слесари, электрики, плотники, механики, физкультурники, санитары. Обеспечиваются питанием и общежитием. Обращаться по адресу: г. Тбилиси, улица Хатагурова, 15, ОУ № 1, отдел кадров. Тел. № 8-07-34.

Нина Матвеевна Джибладзе в детстве известна, что 10-11, в 1 час дня, на Старо-Верхнем кладбище, на могиле Вячеслава Александровича Джибладзе, состоится гражданская панихида.

Семья проф. Навейшвили известна, что 10-11, в 12 ч. дня, в панихоте Ново-Девичьего кладбища состоится гражданская панихида по проф. Пимене Васильевичу Навейшвили.

Семья известна о смерти Рената Ойфандовича Икхарадзе. Р. панихида состоится, в 7 ч. вечера, на кладбище Ново-Девичьего кладбища, в 10-11, в 3 ч. дня.

Сотрудники Тбилисского университета НКЗ ССР известна о смерти Юрия Назаридзе. Вышло 8-11, в 5 ч. вечера, из кн. «Материальный переделок».

Нина Матвеевна Джибладзе в детстве известна, что 10-11, в 1 час дня, на Старо-Верхнем кладбище, на могиле Вячеслава Александровича Джибладзе, состоится гражданская панихида.

Н. М. Бобунова, Н. И. Тихонова, М. И. и К. Ю. Шахматовы известна, о смерти Лидии Михайловны Бобуновой. Вышло 8-11, в 3 ч. дня, из кн. «Вышло 8-11, в 3 ч. дня, из кн. «Вышло 8-11, в 3 ч. дня, из кн. «Вышло 8-11, в 3 ч. дня».

Семья К. М. Грдзелиной и Кавтарадзе известна, что 10-11, в 2 ч. дня, на Старо-Верхнем кладбище, на могиле Кавтарадзе Матвеевна Капанадзе состоится гражданская панихида.

Дневник Зари Востока. Пятница, 8 декабря 1944 г. Немецкий бред и фанты. Немецкие политические и военные авантюристы развязали утверждения: «Советский Союз — это не государство, а лишь географическое понятие»...